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Ata da 1" Sessdo Ordiniria do Segundo Periodo Legislativo, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Penaforte. 

Aos dez (10) dias do més de agosto de 2023, as dezenove (19) horas, 

acontece a Primeira Sessdo Ordinaria desta Sessdo Legislativa, Presidida 
pelo vereador Petracio Muniz Ferreira e secretariado pelo primeiro 

secretario Jeova Junior de Oliveira Cavalcante. Chegada a hora regimental 
o senhor presidente autoriza o senhor secretario a proceder à chamada dos 

senhores vereadores; ESTAVAM PRESENTES: Anténio Alves Monteiro, 

Mario Rodrigo Matias de Sa, Manoel Pereira Angelo (on-line), Sandriério 
Ferreira Rocha, Joao Paulo Dum Nascimento, João Inaldo dos Santos e 

Ronaldo Batista da Silva. Havendo um numero legal, o Sr. Presidente 

invocando a proteção Divina declarou aberto os trabalhos da sessdo. Na 
sequéncia o Secretario Jeova Junior Oliveira Cavalcante, fez a leitura da 

pauta. NO EXPEDIENTE CONSTA: Requerimento n° 009/2023, solicita 

providéncias do ministério Público do Estado do Ceara em relagdo as obras 

do municipio de Penaforte por meio de uma construtora especifica; 

Requerimento n° 010/2023, solicita informações ao presidente da 

Camara Municipal de Penaforte sobre informacdes prestadas por 

vereadores, atendendo um oficio do Ministério Publico Estadual; 

Requerimento nº 011/2023, requer que seja encaminhada procuradoria 

do municipio de Penaforte a narrativa de fatos da servidora do municipio 

sobre conduta da direção da escola Fatima Regina; Projeto de Indicacao 

nº 002/2023, indica ao Excelentissimo Senhor prefeito do municipio de 

Penaforte-Ceara a iniciativa do projeto de lei regulamentando plano de 

carreira e remuneração (PCR) para a categoria dos agentes pedagogicos; 

Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2023, altera o Inciso II do art. 2° da 

Lei nº 555 de 21 de julho de 2009 e adota outras providencias; Projeto de 

Lei do Legislativo nº 005/2023, dispõe sobre a prioridade de contratacoes 

de artistas locais; Projeto de Lei do Legislativo nº 006/2023, cria o 

mutirdo Itinerante da Assisténcia Social e Saúde Basica e da outras 
providéncias; Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2023, dispde sobre a 

denominação de varias ruas e uma praca localizada na sede do Distrito 

Santo André municipio de Penaforte; Projeto de Lei do Executivo n° 
013/2023, dispde sobre a politica Municipal dos Direitos da mulher 

penafortense e adota outras providencias; Projeto de Lei do Executivo nº 

014/2023, sobre o piso salarial dos profissionais da enfermagem; Emenda 

nº 001/2023 ao Projeto de Lei n° 014/2023; Projeto de Lei do 

Executivo nº 015/2023, trata do Sistema Nacional de seguranca alimentar 

SISAN no municipio; Parecer Prévio nº 305/2022, Prestacao de Contas de 

Governo-exercicio 2019. FACULTADA A PALAVRA PARA OS ORADORES 

INSCRITOS: Primeiro orador Lessiana Ferreira de Lucena Santos, boa 

noite senhor pres1dente senhores vereadores, funcionarios da casa e 

funcionarios do munici; e Penaforte e em especial os professores que N 
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hoje estdo presente sempre se fazendo presente também alguns 
funcionarios de outras fungdes. Eu sou Lessiana, todo mundo ja me 
conhece, sou vice-presidente do Sindisforte, por isso que estou sempre 
falando, representando o sindicato. Aconteceu essa semana com a servidora 
Maria uma questão do livro de ponto foi enviada a documentacéo para a 
transferéncia e o nosso advogado do sindicato respondeu, tudo que vocé 
responde vocé tem prazos, tudo que vocé pede vocé também tem prazos e 
aconteceu que a servidora foi pedir o livro de ponto e alguém la da 
coordenação não entregou; quero deixar bem claro que vai ficar registrado 
em ata que nenhum livro de ponto pode ser negado a nenhum servidor, 
entdo senhores olha só a improbidade. Por qué? O livro de ponto é para 
estar em cima da mesa 14 para quando o funcionario chegar na hora que 
ele chegar, assinar, não é guardado dentro de um armário não. Aqui eu 

estou registrando em ata porque muitos ndo conhecem essas atas, são 
documentos e ela pode parar sim no Ministério Publico, o diretor ou 
coordenador quiser fazer alguma observagdo ele faga depois que o 

funcionario assinar, porque lá tem o espago pra vocé fazer as observacdes 

se o funcionario chegou cedo, se chegou atrasado; Nés conhecemos isso 

muito bem, porque todos nés somos funcionarios aqui e a gente olha aqui 

pra cara de cada um, nés somos uma familia que todos nos conhecemos e 
quem exerce a fungao de funcionario publico é pra dar o sustento a sua 

familia, é pra por a sua comida na mesa. Não é o gestor vim e descontar um 

desconto lá que sonharam na folha do pagamento dos professores que eu 

estou sabendo que foram os mais atingidos, soube relatos que teve outros 

também que foram atingidos. Foi uma luta, os professores 14 e prometeu 
repor. A presidente do sindicato que é quem sempre luta, que tá la na frente, 
recebeu hoje o retroativo junto com o pagamento do terço de férias que caiu 

agora a noite. Não sei se caiu de todos, mas eu quero salientar que ninguém 

entra de férias sem antes o terço de férias cair na conta. Que lei é essa? O 

que é que nós estamos vivendo dentro de Penaforte e fica assim as 

impunidades, o servidor está aqui brigando é pelo dinheiro dele, pelo o 

direito dele de sustentar a familia dele. Quem fez seus acordos politicos 
resolva de outra maneira não é tirando o dinheiro do servidor não e para 
isso nós estudamos, nós fizemos concurso, nés temos os nossos direitos 

adquiridos que é bem mais, que o prefeito pode achar que eles quando estão 

lá é quem tem direito adquirido? Não. Bote um pra fora prefeito, que vamos 

a luta, mas depois vem os precatérios que esta ai pra ele pagar. Entdo não 

vamos perseguir funcionario que isso néo resolve, seja gestor, chegue, faca 

reunido com seus funcionarios e diga eu quero assim, eu quero ouvir vocés, 

o que é que nao está dando certo. Ndo, mais aqui é tipo uma ditadura 
mesmo, € o que eu quero e pronto, com todo respeito aos senhores 

vereadores porque estou falando do executivo, ndo quero me demorar, mas 
os ultimos acontecimentos do nosso municipio a tendéncia não é melhorar, 

porque nós estamos esperando esta melhora desde que o prefeito esta ai, 

É 
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entdo senhores vereadores nés não estamos aqui para ouvir vai haver 

melhora, isso ai todo mundo esta sabendo que não vai. O que nés sabemos, 

o que noés temos consciéncia que vai haver piora e olhe lá se no final do ano 

ele pagar o décimo terceiro e deixar vocés sem o salario. Senhores 

professores e senhores funcionarios. Porque o INSS não está lá? Vocé 

entrou no site do seu gov. no meu INSS pra ver quantos meses de INSS o 

municipio esta devendo? Se vocé nao entrou aconselho que cada servidor 
entre e quem é sindicalizado ou não, va la no sindicato com contracheque 

e com o extrato do CNIS para a gente juntar no processo que a gente ja tem 

correndo na justica. Então é essas são as minhas palavras quero dizer que 
noés temos leis, hoje eu estudei o Estatuto do Servidor, que eu sempre 

estudo e vejo lá abuso de autoridade, os deveres, e tudo mais. Entdo o que 

está faltando a essa gestdo? Vá conhecer o dever e os direitos de cada 
servidor desse municipio, porque ele pode até tirar, mas nós temos a justica 

bem ali e se ela não agir nés vamos pra Juazeiro do Norte, se ela não agir 

nés vamos pra Fortaleza e se Fortaleza não agir nés vamos pra Brasilia, 

porque pra isso noés ja demos muito nossa cara a tapa, o sindicato de 

Penaforte, então isso é só o que eu tenho a dizer e espero que esses gestores 
voltem atras e não diga na cara da funcionaria que ninguém quer ela lá e 
que ela devia estar aqui para se defender, porque nés devemos ouvir os dois 

lados e meu muito obrigada e boa noite. Segundo orador a professora Maria 

do Carmo Ferreira dos Anjos, boa noite a todos que estão aqui, a esta casa 

por mais uma vez me receber e por estar neste lugar, nesse local aonde 

muitas das vezes nés troucemos as nossas indignações, as nossas 

perseguicdes, porque as vezes a gente diz assim, a gente só tem perseguicéo 

do inimigo? Não, o homem da terra talvez tenha mais do que o do diabo o 
Satanas. Porque muitas das vezes o povo se deixa ser usado por Satanas 

pelo préprio diabo e eu quero pedir a esta casa que a casa autorize algumas 

imagens que eu mandei pra WhatsApp do presidente pra que a gente venha 

começar a falar do que eu vim falar aqui hoje, gente a nossa vice-presidente 

já tem comegado a falar hoje a situação do nosso INSS, mas falar pra vocés 

e não mostrar é mesmo que dizer que esta sendo algo que não esta 

acontecendo. Ai eu trouce as imagens. Esse dai de dois mil e vinte e um, 

mostra os pagamentos de INSS, essa informagcao foi tirada do TCE do portal 

de transparéncia do TCE, quando o Prefeito faz o pagamento e informa ao 

TCE, a gente tem o acesso, olha aqui, veja que o CNPJ € o mesmo, INSS 

pago que tem duzentos e vinte e seis mil, um milh&o quinhentos e noventa 

e seis e quinhentos e trinta e trés mil pagos de INSS; Isso em dois mil e 

vinte e um. Ja no ano de dois mil e vinte e dois, foi pago um milhão 

quinhentos e trinta e trés mil. Agora vamos pra dois mil e vinte e trés, nos 

-queremos saber por favor, olha ai, dois mil seiscentos e treze reais. A gente 

foi pra os nossos CNIS, inclusive o vereador Mario também é funcionario 

publico se vocé tiver acesso ag seu meu INSS pode comprovar online agora 

e vocé vai enxergar issp’a não ser que o seu esteja em dias, mas os CNIS 

A 
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que nós pegamos de alguns professores, de alguns auxiliares de servigo, de 
alguns vigilantes estão desde setembro sem pagar; Entao eu estive nessa 

casa aqui em março eu pedi ao presidente da comissdo de orcamento o 
senhor João Paulo que fizesse um levantamento sobre isso e mandar as 
informagcdes e pedir porque a gente quer saber, porque nessa casa aqui ja 
houve algumas reclamagées sobre pagamento de INSS, que estava atrasado 

em qual eles disseram que ia se manter em dia, nós estamos atrasados e 

divido muitas das vezes a gente vim a esta camara, eu vim a esta camara 
reclamar e hoje eu não tô apenas reclamando, eu estou mostrando 

realmente o que esta acontecendo, eu estou sendo retalhada perseguida no 
meu setor publico. Como assim? Nós começamos o ano passado, eu vim a 

esta casa a qual relatei a esta casa a perseguicao de ter pedido a minha 

transferéncia, ndo conseguiram porque não tinham motivo nenhum pra se 

fazer uma transferéncia. Só porque estava reclamando, estava falando? 

Mais uma vez no dia trinta de julho recebi novamente um pedido de 

transferéncia, o pedido de transferéncia vem claro só dizendo a professora 
Maria sera transferida pra outra escola, lá não diz o motivo, néo diz o porqué 

esta sendo transferido e ainda entender que é o qué? Perseguicéo politica, 

não compareci, entrei com um pedido junto ao sindicato, a qual muitos 
dizem sindicato não serve pra nada, mas serve, viu? Porque nessa hora eu 

era preciso ta correndo atras de um advogado e o sindicato estava ali pra 

me dar um apoio, pra mim dar a seguranca até o momento e ai pedi pra o 

advogado entrasse com recurso, foi entrar com o pedido e tudo mais. 

Quando foi segunda-feira, acho que foi na segunda-feira eu recebi a 

presenga do senhor assessor da educacdo juntamente com a minha 

coordenadora na sala dos professores, aonde veio me intimar a assinar o 

documento pra que acontecesse a transferéncia, eu falei pra ele que néo ia 

assinar o pedido, que ele poderia encaminhar diretamente pra o meu 

advogado, já que o advogado me representa, já que o sindicato me 

representa, ele poderia encaminhar diretamente que eles me repassavam e 

isso aconteceu. Adverténcia ela veio pra que eu comparecesse eu recebi dia 

oito, a adverténcia veio pra ver o comparecesse dia dez ao setor. A lei diz 

que me da direito a dez dias para eu fazer o comparecimento a outro local. 

0 advogado fez o pedido que ele refizesse a adverténcia, porque segundo ele 

seria aberto um processo administrativo caso o ndo comparecimento. De la 

pra ca houve um momento que eu não vou relatar aqui porque ainda esta 

em processo sigiloso ainda. Quando foi dia nove eu fui a procura entrei na 

secretaria da minha escola para assinar o livro de ponto, já que era o dia 

nove, eu tinha dez dias para o comparecimento em outro local, então eu 

" ainda tenho até o dia dezesseis pra mim comparecer ao outro departamento, 

o outro setor onde eu irei trabalhar, fui até o setor da secretaria da escola e 

disse, quero meu livro de ponto pra mim assinar. Não, néo tem, não vou lhe 

dá de maneira nenhuma, s ,a:kg?ém aqui disser assim, é mentira, eu tenho 

as imagens porque eu grave o mostra a imagem de outra pessoa a não 

F Y 
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ser a minha, somente a minha e a conversa com a pessoa, disse que não 

iria me dar porque eu não assinaria naquele livro de maneira nenhuma. 

Pedi vocé não vai me dar o livro? Não. Então eu vou entrar com recurso 

junto à promotoria, pode entrar, pode gravar, faça o que vocé quiser e se eu 

fosse vocé não ficaria, vocé não é aceita aqui, ndo é aceita neste local. 

Amados, eu vejo isso com um assédio moral, abuso de poder, contra um 

funcionario, que não tava pedindo nada além do que o livro de ponto pra 

ser assinado e ai eu tenho umas imagens, se os senhores vereadores 

também quiserem ver poderei também passar o video. O vereador 
Sandriério pergunta: pastora a senhora tem quantos anos de carreira? Vinte 

anos. A coordenadora ou diretora que falou isso pra senhora tem quantos 

anos de carreira? Não tem nem um ano no setor. Ficar num ambiente sem 
ninguém te querer, psicologicamente vocé se torna zero e eu quero relatar 

aqui hoje a esta casa. Quero agradecer a minha oportunidade e vim trazer 

apenas esses relatos, porque muitas das vezes irdo pensar que Maria ta 

apenas com politicagem, isso aqui não era politicagem, isso aqui é problema 

sério e imagine isso aqui com a professora, imagine um auxiliar de serviço 

geral, imagina aquele que ndo tem conhecimento de nada, vocé só imagine 

isso, obrigada. Pastora a senhora tem vinte anos de carreira por parte do 

quadro efetivo, essa diretora é contratada? É contratada. Ela não é 

concursada? Não é concursada. Terceiro orador o vereador Manoel Pereira 

Angelo, boa noite senhor presidente, senhores vereadores, publico 
presente, ex-vereador Wecsley. Queremos aqui agradecer de coração a 

presenca de todos nessa casa que é de todos. Queria iniciar minhas 

palavras desejando boas-vindas aos colegas e tenho certeza que todos estão 

vindo com suas energias renovadas, até porque pelo clima aqui vai precisar 
de muita energia. Eu queria que me dirigir ao caso da professora Maria do 
Carmo, que nessa época eu acredito que néo justifica mais uma perseguicao 

politica dessa maneira que esta acontecendo com a professora, porque se 

vocé muitas vezes pode precisar transferir ou precisar dos trabalhos 
daquela professora em outro local, pode chamar fulano estou precisando de 

você, vocé pode passar lá um mês ou dois, mas a ordem foi mais dura, tem 

que ir até tal dia, se não for, o negócio ja anda por advogado, quer dizer é 

um negécio que ja tá complicado, eu espero que o sindicato como ja esta 

tomando as providéncias que chega ao ponto de resolver isso ai e tenho 
certeza que vai ser resolvido. Senhor presidente, senhores vereadores, hoje 
eu queria falar aqui dum assunto mais complexo, no dia quatro do oito de 

dois mil e vinte e trés o senhor Adriano Couto, estou citando o nome por 

que ja vem do Ministério Publico, assinado por advogado dele e Ministério 

Publico; Ele fez a seguinte denúncia ao Ministério Publico com o seu 

advogado Dr. Carlos Henrique OAB-6413, Piaui aonde ele falou que a 

construtora B.M.C. Rocha Constru¢ées, CNPJ: 30.756.453/0001-03 
localizado na Avenida Jokem clube 299, sala 904 em Teresina — Piaui, esse 

é o endereco da construt?/q'):e foi ele que disse lá esse endereço; Ele fala 
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que essa construtora, está dizendo que essa construtora aqui só faz assinar 

os papéis, que ela não participa em nada das obras, não é o vereador Manoel 

Pereira que está dizendo não, estou dizendo o que está escrito aqui e que o 

pessoal que trabalha nas obras todos eles são indicados pelo Prefeito, a 
construtora só faz assinar os papeis de receber a verba, ele que estar 

dizendo não é o vereador; ele está dizendo que só faz assinar os papéis. 

Outra coisa também ele diz que as máquinas que realizaram as obras são 

da prefeitura, ele que tá dizendo, tá aqui as maquinas são da prefeitura. Aí 

isso é uma denúncia gravíssima. Fala também num acordo, num dinheiro 

que o depoente diz que tinha pra receber, segundo o Prefeito tá aqui ele 

dizendo que esse dinheiro vai ser pago, mas esse dinheiro está sendo usado 

para que as outras empresas não participe da licitação e a construtora 

B.M.C. fique só. Isso não é pesado pessoal, aqui o negócio pesa, aí ele fala 

também que nenhuma obra tem uma placa dizendo: a construtora que vai 

realizar o trabalho, o início e o término da obra, o valor da obra e a origem 

do dinheiro; isso tem que está nas placas e parece que se tiver alguma por 

aí, mais as que eu passei olhando hoje eu não vi placa em nenhuma, então 

senhores vereadores, senhor Presidente isso é uma denúncia grave sim, nós 

não podemos deixar de agir imediato em relação a isso aqui, porque tem um 
horário aqui que ele diz que chegou a falar com os vereadores para que 
fizéssemos um levantamento do dinheiro que estava sendo usado e também 

por que não via as placas de construção, disse que os vereadores 

informaram que não conseguiram ter acesso ao registro das obras, pois os 

valores estão sendo ocultados, ele não cita os vereadores, mas ele vai ser 

ouvido novamente e ele vai dizer quem foi esses vereadores que falou, com 

certeza lógico, aqui quem disse não foi eu, foi ele lá no Ministério Público. 

Então, senhor presidente, senhores vereadores, isso é grave, todos nós 

sabemos, se essa câmara não tomar as providências, porque já está no 
Ministério Público, quando parte daqui, pode dizer que depois chega ao 

Ministério Público, mas já está lá; quando ele chegar aqui e disser o que foi 

que vocês fizeram? Então nunca nós tivemos que formar uma CPI; Isso não 

é perseguição política, isso é pra fazer uma transparência do que tá 

acontecendo no município de Penaforte e essa transparência só faz ouvindo 
todo mundo de uma forma calma, regular, todo mundo conversando, aí nós 

vamos chegar a realidade dos casos e era só senhor presidente, muito 

obrigado. Quarto orador o vereador João Paulo Dum Nascimento, boa 

noite senhor Presidente, na pessoa do senhor presidente eu cumprimento 

os demais vereadores dessa casa e quero também dar um boa noite especial 

a todos os munícipes do nosso município de Penaforte aqui presente, seja 

ele professor seja ele, mas quero dizer a todos os penafortenses aqui 

' presente em especial é os servidores público concursados, com cargos, não 

discriminamos contratado, mas eu quero dizer que aqueles sim que lutaram 

na sua luta pra ser ali hoje um servidor de todos os outros penafortenses e 

ade no intuito de tentar melhorar, seja na 
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educação, na saúde; então eu quero dizer que vou começar o enganche logo 
pela nossa servidora Lessiana que também é vice-presidente do 

SINDISFORTE, ela relatou aqui algo que assim não tem muito o que 
discutir, é convocar, no caso aqui eu peço já, desde já se os demais não 
quiserem assinar essa convocação, um ofício Sr. presidente pra esse 

advogado da Secretaria de Educação do município, que venha prestar 
esclarecimento sobre essas denúncias, é simples, fazemos um ofício pra 

ouvir ambas as partes e tudo, porque o que a senhora servidora sofreu, 

segundo o que a gente viu é inaceitável; Então se tem erro e vamos julgar, 

agora vamos ouvi as partes, ou seja, então convocamos o responsável pela 

educação lá, no caso que ela citou a senhora Maria que seria o advogado, 

pra vim prestar esclarecimento, se ele tá agindo de uma forma que não seria 
viável ou seja pra educação e jamais principalmente pro servidor 

concursado, convoquem ele, eu já deixo aqui o pedido, um ofício no meu 

nome se os demais quiserem encabeçar também peçam, vamos ouvir as 

partes, vamos investigar, afinal de contas é nosso papel. Então, quando se 
fala senhor presidente, em várias denúncias que tem, a gente tem que 
apurar todas, não tenho muito o que justificar, tá errado, vamos apurar, 

vamos investigar e tudo. O senhor presidente apresenta a essa casa um 
projeto de indicação para aqueles servidores da educação, muito bom, 

muito louvável, mas também nós vamos pensar no técnico de enfermagem, 

no auxiliar que tá lá como auxiliar, mas que tá fazendo o serviço do técnico, 

porque também não faz isso, essa classe que salvou muitos e deu a vida, 
eles a maioria hoje estão como auxiliar, mas trabalhando como técnico e 

isso não é só em Penaforte não, são vários municípios e recebe como o quê? 

Recebe como auxiliar. Então hoje o projeto que tá sendo apresentado essa 

casa pelo Poder Executivo em relação ao piso, deixa bem claro uma coisa, 

que esse auxiliar vai ganhar cinquenta por cento do valor do enfermeiro e o 

técnico setenta, mas na realidade dentro de Penaforte quem quiser pode 
visitar o hospital, quase todos, isso não é dessa gestão não, eu também não 

vou aqui culpar a gestão anterior não, eu vou dizer que nós temos que 

melhorar, ou seja, vamos valorizar essa categoria também, tentando no 

caso, fazer a mesma coisa. Então vamos apresentar também junto com o 

pessoal da educação, já que tem esse projeto de indicação, vamos 

apresentar também um projeto de indicação pra que o auxiliar venha 

também ser reconhecido, porque a maioria também, ah João Paulo, ele não 

são técnico, a maioria depois se profissionalizaram e são e tem na prática 
hoje no dia a dia. Tem muitas coisas que a gente tem que debater. Senhor 
presidente, eu queria dizer que a comissão de orçamento e finanças relatada 

pelo o senhor Ronaldo, secretário em exercício o senhor Manoel, a gente 

também apresentou uma emenda, além do parecer da comissão favorável 

ao projeto, e segundo informações que eu tive, mas não posso afirmar que 

o COREN deles não permite. Peço-aos caros colegas vereadores que esse 
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aprovasse hoje, tanto ele como emenda, o parecer estamos apresentando, 
foi favorável o voto da comissão. Agora falta aprovação da emenda e do 
projeto. Senhor Presidente, aproveitando no impasse da saúde também 

quero deixar aqui talvez nem todo mundo tenha um conhecimento, mais vai 

ter votação do COREN agora, na mesa diretora do COREN e inclusive uma 
filha de Penaforte, uma ex-vereadora dessa casa e também tá concorrendo 
em uma das chapas, é interessante que principalmente é da categoria, pode 
fazer a votação é Polly e vai tá concorrendo uma das chapas lá também. É 
interessante por quê? Porque será um representante da saúde na categoria 
de vocês e representando vocês na mesa diretora do COREN, então pensem 
com carinho. Sr. presidente vamos relatar sobre algumas coisas que se o 
senhor puder, nesse caso pra eu poder entender e talvez alguns tenha 

dúvida também, essa denúncia, no caso, vamos dizer assim, esse 

requerimento zero nove, ele entra como o quê? Como um processo de 
infração administrativa, política. O Sr. Presidente em resposta não, é o 

seguinte, é uma petição direcionada ao presidente para criação de CPI, ela 

é direcionada não é só na Câmara de Penaforte, no congresso nacional, 

câmara dos deputados, do Senado Federal, das Assembleias Legislativas, 

seguem esse rito. Havendo pedido dito de um terço é direcionado ao 

presidente pra que ele institua, mas não é apenas o presidente querer, ele 

segue a análise técnica ou jurídica também; Existem requisitos que devem 

ser preenchidos, óbvio que eu não tenho como fazer uma análise em trinta 

minutos de CPI investigativa, é uma função investigativa. Ela merece todo 

o cuidado todo cuidado na condução dos trabalhos para que não cometa 

injustiças, para que não danifique a imagem de pessoas, mas também não 

danifica o próprio processo da comissão. Eu confesso que eu me sinto 
incomodado, porque é o primeiro pedido nesse sentido da história da 
Câmara Municipal de Penaforte. Não estou aqui criticando os vereadores 

que apresentaram pedidos, eles têm o direito deles, como o senhor os 

demais poderiam também apresentar um pedido sobre determinado fato. 
João Paulo continua, porque assim, se o senhor puder ir lá no artigo 246 

desta casa, no artigo 245, no regimento da casa, existe algumas cláusulas 

inclusive incisos e tudo que é assim, deixa bem claro, um processo como se 

fosse assim, por isso que eu pergunto, é um processo por infração política 

administrativa, ele se enquadra nesse projeto, a gente tá recebendo um 
requerimento dos cargos colegas parlamentar pra investigar. Presidente: 

não, calma, Processo e julgamento de prefeito obedecerá, não estamos 

julgando o Prefeito, pode ser se vier a ser instaurado, se vier a chegar a uma 

determinada conclusdo. Entendi perfeitamente obrigado. O senhor Manoel 

Pereira nosso colega aqui presente, ele relatou que ja esta no Ministério 

|« Publico essa denuncia. Entendeu? Ou que seja nés não temos copia de nada 

do ministério publico, era interessante a gente ter uma copia pra gente 
poder dar o nosso parecer; Eu or mim, ou seja, se tá no Ministério 

do a lei orgânica do município e sem 
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querer tirar ninguém de suas atribuicdes, mas que julgue e culpe aquele 

que realmente tiver culpa. Agora, uma coisa que eu achei louvavel, voltar a 

bater na tecla aqui do Sr. Manoel, ele fala que assim, os vereadores, ou seja, 

ele procurou alguns vereadores, não citou o nome, resumindo, o 

denunciante procurou alguns vereadores, bom por que realmente esse 

vereador que foi procurado, eu deixo aqui uma critica construtiva, ele não 
foi 14 realmente dar uma investigada porque é pra ter sim, ou seja, se tem 

cacamba do municipio fazendo, mas vamos denunciar mesmo, é nosso 

papel, o problema é que infelizmente talvez eu vou levar essa critica pra 

mim senhores, talvez não estejamos cumprindo como deveriamos que seria 

fazer essa parte, que talvez esse denunciante venha ter feito ao Ministério 

Publico. Entéo, eu tô aqui pra somar, pra contar, investigar, agora baseado 

naquilo que realmente eu tenha a convicção do que estou fazendo, entéo, 

senhor presidente, baseado nisso, com toda a minha dificuldade de 

conhecimento juridico, eu ja queria pedir a vossa exceléncia que a partir 

das proximas sessões a assessoria juridica da camara tivesse aqui pra nos 

orientar se o senhor e os demais também for de acordo tirar dúvidas, eu 

néo tenho conhecimento juridico, todo mundo sabe, pra que quando a gente 
tiver certas dúvida tire com a assessoria juridica da casa, intervalo de cinco 
minutos e tudo, pra isso nés temos. Então, a partir da préxima sessão é um 
pedido meu, a vossa exceléncia, se possivel traga a assessoria juridica e 

também contabil, porque muitos casos quando precisar principalmente 

quando tiver matéria, a gente solicita a presenca da contabilidade pra que 

a gente não tome decisdes que venha as vezes prejudicar ninguém e sem 

aquele realmente conhecimento do que estamos fazendo. Então, eu queria 

tratar desse assunto e queria dizer a todos os colegas vereadores, senhores 
se possivel vamos votar, mais vocés cada um da enfermagem essa classe 
ela tem sofrido e sofreu muito e agora ela esta sendo reconhecida 
federalmente por todo o pais e essa camara quanto mais antes aprovar, 

melhor pra esses servidores. Esse é meu pedido, meu muito obrigado a 

todos e boa noite. Quinto orador o vereador Mario Rodrigo Matias de Sá, 

boa noite senhor presidente, vereadores, funcionarios publicos, professores, 

técnicos de enfermagem e todos que estão aqui presentes em outros cargos, 

nossa amiga Leda, senhor Luiz Prexete estd aqui mais nés e demais 
funcionarios. Quero primeiramente agradecer a Deus por dar mais uma 

oportunidade de estarmos aqui, mais uma sessdo no plenario da nossa 

casa, da casa do povo de Penaforte. Primeiramente, senhor presidente, 

queria aqui uma carta de moção ja que amanhã não tem sessão ao dia do 

advogado, Senhor Dr. Sandriério que esta aqui, faz parte da categoria, 

senhor presidente, também que faz parte da categoria e aos advogados que 

esteja aqui também, que faz parte da categoria, com a carta de apoio aos 

advogados do nosso Brasil que tanto defende o nosso povo, que tanto 

defende as nossas cidades, os nossos estados; Eu quero aqui desde ja 
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eu não vou repetir a as mesmas coisas, só vou respaldar um pouco em cada 

assunto que foi tratado aqui nessa noite. Primeiramente o assunto da nossa 
colega, funcionária Maria, também fico triste com o fato que ela contou aqui, 
mas como a nossa amiga Lessiana relatou aqui nessa noite, nós temos que 

ouvir fatos de um lado e de outro. Então era muito bom e louvável também 
o que o vereador João Paulo falou que tivesse alguém aqui da Secretaria de 
Educação para também dizer o que aconteceu da sua parte, da parte da 

educação. Então fica isso aí que a gente também eu assino também com 

João Paulo o pedido do advogado da educação pra se dirigir até aqui a casa 

do povo para falar do assunto. Em sentido a essas denúncias que foi 
relatado aí já essa noite; realmente eu vejo mesmo, muito o povo de 

Penaforte trabalhando, muita gente trabalhando. Então a gente basta saber 

se é pela empresa ou é indicado pelo Prefeito, mas tem muita gente de 
Penaforte que está trabalhando, a gente tem que ver também o que 

realmente está acontecendo, como foi falado também aqui nessa noite. Eu 

quero falar também aqui com meus os meus colegas vereadores que eu 

estou com um projeto de lei, eu aqui apresentando o mutirão itinerante da 

assistência social e da saúde no nosso município, nosso território da zona 
rural. Porque esse pedido? Porque muitas pessoas me procuram para a 
realização do exame, para tomar uma vacina como é que faz, porque mesmo 
tendo nossos postos de saúde no nosso território rural, mas não chegam a 

toda a população, tem gente que tem a dificuldade de chegar até o posto de 

saúde, de se deslocar para cidade; então, eu pensei conversando com as 

pessoas e entrei com esse pedido desse projeto de lei da saúde básica, para 

que fosse não só na saúde, mas a assistência social também, no caso dos 

programas sociais, que envolve nosso município, que envolve a nossa 

clientela. Então, através desse pedido vai ser beneficiado, pessoal que não 
tem o acesso total aos nossos postos de saúde e nem assistência social. 

Então, essa noite eu queria só falar isso mesmo e agradecer aqui pela 

presença de todos e dizer que o vereador Mário Matias está à disposição, 

aqui eu já falei desde o início, volto a falar de novo, o que for pro povo é a 

favor; Então aqui não tem negócio de fulano pediu e ciclano pediu, não, se 

for pro bem do povo de Penaforte o vereador Mário Matias está à disposição 

pra votar sim e outra eu estava no dia que chegou lá e o prefeito estava 

assinando o piso salarial da enfermagem e eu aplaudi ele e disse é uma 

coisa boa você está fazendo, não só não só pra você, não só pra alguém seu, 

nem só alguém próximo seu, você tá fazendo pra população de Penaforte, 

porque eu já precisei na saúde, você, talvez todos aqui já precisamos da 

saúde e a gente sabe que na hora que precisa, eles estão lá, ligados pra 

atender eu, você com parente seu, familiar seu, alguém que vem de fora, 
alguém que não é do município, eles atendem com todo carinho como foi 

falado aqui nessa noite. Então o meu voto é sim pra esse projeto, é um 

sonho que vai ser realizado pra vários profissionais que eles merecem. Sobre 

o projeto do PCR da categoria Le: bém a gente é a favor, porque isso / A 
À 
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ai também a solicitação vocé ja vem carregando ha muitos anos e se Deus 

quiser vai se concretizar na vida de vocés, um abraço no coração de todos 

e estamos aí a luta. Muito obrigado. Sexto orador o vereador Jeova janior 

de Oliveira Cavalcante, boa noite a todos, senhor presidente. Quero me 

estender a todas as classes aqui presente, onde todo mundo ja desejou que 
todos fiquem bem acolhidos e eu gostaria senhor presidente, que me 

permita perguntar a classe, no caso dos auxiliares, técnicos e enfermeiros 

se vocés tém ciéncia do projeto que está aqui e se ouve alguma manifestagao 

por parte do sindicato com relação a esse projeto, se vocés tém total ciéncia 

do que esta aqui, do que esta colocado em lei pra que possa ser tramitado 
e votado. Vocés tém ciéncia e são a favor do texto e da minuta que esta 

sendo apresentada aqui na casa? O juridico do sindicato concordou com o 
projeto? Por que a minha pergunta, porque os projetos que entra aqui 

independente que seja do povo para o povo que parta do legislativo, que 

venha do executivo pra cá, a gente sempre solicita, principalmente eu como 

faço parte da mesa diretora, eu sempre solicito senhor presidente, pra que 

a gente possa observar, pra que a gente possa ter zelo naquilo que a gente 

esta fazendo, porque esse projeto vem tramitando ha muito tempo, o 

representante da classe conhece o projeto do inicio, meio e fim e nesse 

percurso vai tendo diversas modificações e quando chega aqui, ja chega um 
projeto com varias modificações e que muitas vezes passa despercebido 

alguns detalhes, por isso que eu pergunto pra que não tenha dúvida, porque 
quando dá certo é muito bom, mas quando da errado? Ai a gente sempre 

procura os culpados; entdo eu particularmente, busco desses erros, sempre 

solicito, senhor presidente, quando chega um projeto, pra que a gente possa 

buscar o representante da classe e que ele possa vir e mencionar o ensejo e 

o desejo da classe pra que possa ficar tudo solucionado e resolvido dentro 
do regimento, tanto da esfera aqui do legislativo como do contexto que esta 
sendo apresentado aqui na classe. Com relação senhor presidente as 
atribuicées e deveres dos vereadores, a gente vem sim cumprindo, a gente 

vem sim buscando, a gente vem sim executando e a gente vem 

encaminhando diversos tipos de requerimento desde dois mil e vinte e um, 
pra que possa nos trazer aqui informações, para que possa nos trazer quais 
sdo os encaminhamentos que o executivo esta tomando com relação todos 

os implementos seja na saúde, na educação, no esporte, seja lá o que for, 

qual a area necessaria, a gente vem fazendo sempre buscando o nosso 
trabalho com relação a isso; Um exemplozinho bem rapido e claro, sobre o 

INSS, desde o ano passado esta registrado aqui nessa casa legislativa 

diversos tipos de requerimento que possa nos trazer as informagdes com 

relação ao INSS que tá atrasado; Com mais de um milhão que é pra ter sido 
depositado, tem dois mil seiscentos e treze. Nosso trabalho tá sendo feito se 

não está chegando aqui é outra situação que nós iremos avaliar e analisar 

senhor presidente. Com relação ao projeto pedagogico e ai eu sempre me 

estendo bastante e faço com muite zelo e com muito carinho porque todas 
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as classes têm seu mérito, mas nós estamos falando sobre processo de 

formação do indivíduo da sociedade, quando a gente fala sobre a vida que 

foi depositada no desenvolvimento da pandemia é claro e evidente que vocês 
tiveram um momento máximo de doação que são técnicos, auxiliares, 

técnicos e enfermeiro, isso é fundamental e eu costumo dizer o seguinte, 

não é médico que ganha muito, é vocês que ganham pouco e aí existe essa 

diferença e essa distopia com relação a classe; Aí todo mundo pega o valor 

financeiro do que um técnico ganha e olha pra do médico e diz, não, o 

médico ganha demais, médico ganha muito não, porque ele também 

trabalha muito. Quem ganha pouco são vocês que fazem praticamente todo 

o trabalho de formiguinha diária e a formação pedagógica é porque a 

formação do individuo como um todo, então é muito importante esse projeto 

não só pra Leda, mas é pra todos os profissionais que aqui reside no nosso 

município e gostaria de destacar aqui sobre a questão dos professores e aí 

é importante como ninguém menciona e ninguém fala sobre isso e aí eu vou 

e pergunto os professores que aqui estão presente e se cola o desconto na 
folha de pagamento de vocês, e se passa despercebido setecentos, 

seiscentos, oitocentos, mil, e aí nós estamos aqui solicitando de várias 

classes que venha o reajuste e tá lá um desconto encoberto e aí nós estamos 
aqui pedindo reajuste e sendo descontado do servidor, sem o servidor saber 
e nosso papel nós continuamos sim fazendo, todos os dias não tenham 

dúvida. Sobre a questão da comissão parlamentar de inquérito é importante 

que a gente não tenha conhecimento jurídico, é importante que a gente 

corra atrás e procure aprender. Sabe por quê? Porque é nossa função é o 

nosso dever. Eu também não sou formado, eu também não sou advogado, 

mas eu procuro perguntar ao senhor presidente que é, eu procuro 
perguntar a Sandro Rocha que é, estou frequentemente perguntando a 

todas as pessoas que possam me ensinar. Falar nisso gostaria de mencionar 

aqui o Décio, como o mais novo advogado do nosso município, filho de pais 

pobres, filho de escola pública e que passou da primeira vez na OAB e é um 

advogado genuíno do nosso município. Obrigado pela sua presença Décio. 

A comissão parlamentar de inquérito ela foi encaminhada, não foi aqui em 
primeiro lugar, ela foi encaminhada foi pro Ministério Público, aqui já foi 

protocolado aqui nessa casa e se esta casa não se manifestar através dessa 

aguçamento feito por um cidadão, o Ministério Público vai procurar e 

solicitar resposta daqui, ele vai vim pedir resposta é da casa, da câmara, 
então o que nós estamos fazendo mais uma vez Sandro Rocha é nosso papel 

apresentando isso aqui e vai estar no portal da transparência logo, logo 

quando esse tramite jurídico for efetivado. Finalizo minhas palavras dizendo 
o seguinte, que os cinco paradoxos do processo administrativo é legalidade 
e pessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência e lamento muito 

professora Maria que nós vemos sofrendo por diversas pessoas, por 

incompetência de vim gerindo o nosso município, não é de hoje, é em outros 
momentos que a gente vem” sentindo essa dificuldade e quando essa 
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dificuldade chega nas pessoas que são a ponta direta do setor executivo, 

porque um secretário ele é a ponta direta de ligação do executivo do senhor 

Prefeito. Quando o secretário ele erra ele precisa sentar com sua liderança 

máxima e entender quais foram os erros cometidos dentro daquele setor 

que ele tá gerenciando, porque senão todo mundo vai sofrer e é o que de 

foto vem acontecendo. A gente recebe denúncia todos os dias, a gente recebe 

denúncia na saúde, a gente recebe denúncia na educação, pra vocês terem 
uma ideia e finalizo pra reflexão de cada um de vocês, nossos alunos estão 

deixando de lanchar nas escolas públicas do nosso município e vocês 
imaginem porquê? Porque não tem, não, é porque é fraca. Boa noite e 

obrigado. Sétimo orador vereador Sandriério Ferreira Rocha, boa noite 
senhor presidente, mesa diretora, nobres colegas vereadores e cidadãos aí 

presente meu boa noite, quero saudar o pessoal da saúde em nome do meu 

primo Edilaneo, Neném de Adelaide, quero saudar todos os profissionais da 

saúde aos professores aqui presente, é sempre uma honra vê-los aqui 
participando das reuniões com a gente e eu sempre desde o meu primeiro 

mandato que eu digo sempre, a população que aqui comparece, essa casa 

é de vocês, é mais de vocês do que nossa, porque é aqui onde há 

representatividade de vocês é feita através da gente, vocês nos colocaram 

aqui pra representar a vontade de vocês; Então nós somos meros 

instrumentos pra lutar por vocês, essa casa é mais de vocês do que nossa. 

Sejam muito bem-vindos. Eu gostaria de iniciar minhas palavras seguindo 

uma sequência de tudo que já foi dito aqui senhor presidente. Elogiando o 
trabalho sempre é importante do sindicato dos servidores públicos aqui do 

nosso município, que vem atuando de forma exemplar sempre na defesa 

dos servidores, através de sua assessoria jurídica do Dr. Henrique Cândido, 

através da sua presidente Memem e vice-presidente nossa colega do 

sindicato e ex-vereadora Lessiana, que é testemunha do quanto ela se 

esforça, do quanto ele se esforça pra que não deixe nenhuma arbitrariedade, 

pra que não deixe nenhum abuso e nenhum prejuízo financeiro pra 

categoria dos servidores públicos municipais, mas mesmo diante de tanto 

esforço há sempre um astúcia maior; A gente sabe que enquanto muitos 
tomam seu tempo para trabalhar, muitos tomam o seu tempo para pensar 

como desviar, infelizmente é assim; tem muitos que estão trabalhando e 

pensando numa forma de ganhar um dinheiro legítimo, mas tem muitos 

que vivem noites a dentro pensando como ganhar o dinheiro de forma 

ilegítima e a gente não pode deixar que isso aconteça. Vamos observar aqui 

como foi dito, o primeiro ano foi recolhido cerca de dois milhões ao INSS; 

no segundo ano já caiu quinhentos mil, só foi recolhido um milhão e meio 

e pasmem que em dois mil e vinte e três, só foi recolhido dois mil reais; 

talvez dois mil reais não paguem quatro CNIS e pra onde foi os outros dois 
" milhões? O que esta sendo feito? Porque esse dinheiro ele existe, esse 

dinheiro foi descontado do contracheque de voceés, ele não é um dinheiro 
ficticio, € um dinheiro que veio, m; o foi repassado para o INSS e o que \ 
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foi com um milh&o, cerca de um milhão, dois milhdes de reais. O que é que 

esta sendo feito com esse dinheiro e o responsavel por isso é o gestor, agora 

e essa é uma situação que nós aqui da camara, como o vereador Júnior 

bem falou, essa situação não é de agora, desde o ano passado vereador 

Junior que nós solicitamos a comissdo de orcamento desta casa 

providéncias nesse sentido, mas até agora a gente nao obteve sequer 

informagdes concretas de relatérios, de crimes, porqué de atrasos, para 

onde tá indo? O que que esta sendo feito com esse dinheiro que tá sendo 

retirado dos servidores, mas não tá sendo repassado ao INSS? E ai vamos 
supor que um servidor va se aposentar e chegue 14, tá faltando varios anos 

de recolhimento dele; E ai? Mas é como eu volto aqui enquanto muitos 

perdem tempo procurando uma forma de trabalhar e ganhar um dinheiro 
legitimo, muitos perdem muito mais tempo pra uma forma de manusear o 

dinheiro ilegitimo. Eu perguntei a Maria quantos anos de carreira a senhora 

tinha, eu também sou um servidor concursado, eu tenho dezoito anos de 

carreira, meu diretor gragas a Deus é também da carreira, ele é do quadro, 

ele é efetivo, ele é concursado também; Agora, imagine vocés, prestou um 

concurso, estudou, fez uma prova, competiu com outros candidatos, logrou 

éxito, tomou posse, tem vinte anos de servico publico com a reputação 

ilibada, jamais advertido e hoje é dita por um contratado, sem desmerecer 

os contratados que com o zelo prestam seus servigos, mas é dito por um 

servidor contratado, por influéncia politica e que a senhora não é bem 

quista naquele órgão; Imagine vocés que são concursados hoje e vocés tem 

o superior de vocés que não seja do quadro e tratem vocés dessa forma; 

Sintam-se dessa forma, é o que a servidora Maria esta passando e sabe qual 

o porqué dessa perseguição desse assédio laboral com ela? Porque ela esta 

aqui quase todas sessées defendendo o direito de vocés, não só o dela, mas 

de todos. Então sintam na pele o que ela tá passando e não admitam, lute 

Maria, vocé tem todo apoio dessa casa, assim como o sindicato também tem 

prestado todo o apoio. Nés ja solicitamos em outras sessões presidente que 

todo servidor que venha nessa casa, que ele tem o apoio dessa casa para 

que ele não passe a ser perseguido porque veio aqui, porque é aqui onde 

eles tém que vim e a luta de Maria não é só dela não, porque hoje € ela, mas 

amanha pode ser vocés. Pode ter contratado 14 superior de vocés com a 

mesma conduta dos que estão agindo com ela, é um servidor com vinte anos 

de carreira, tem que ter respeito, tem que ser tratado com todo respeito e 

não dessa forma. Entéo fica aqui todo o nosso apoio Maria, como o vereador 

Jeova Junior disse e se cola, mas seria bom se colasse se errasse pra mais, 

não era? Por que esse sistema nunca erra pra mais? Se errasse pra mais 

vereador Junior era bom se colasse, mas é um sistema que só erra pra 

menos e muito menos. Eu imagino trabalhar o més todinho e ter lá um 

desconto porque o sistema errou, o sistema e pra onde foi o dinheiro? Esse 

sistema ele atua independente, né, não precisa do comando néo, ele 

descontou esse dinheiro ele mandou pra e? Vamos trocar esse sistema 
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€ ver se erra pra mais, porque a luta pra vocês ter um reajuste aqui é 
gigantesca, esse ano não foi, mais vocês lembram que nós tivemos que 

colocar faixas, que foram retiradas, nós tivemos que lutar pelo reajuste do 

piso de vocês. Aí pra lutar pra um reajuste difícil conseguir, mas pra o 

sistema errar e tirar do bolso de vocês é fácil, bem fácinho e se cola, se cola 

um mês, dois meses, mas não cola, por quê? Tem Maria, tem a câmara e 

tem vários outros servidores que foram lá atrás do direito, mas não é sóa 

questão de colar não, estamos recebendo um terço de férias hoje? Estão, 

mas tá atrasado, terço de férias a gente recebe antes pra usufruir ele nas 

férias e não depois. Não adianta eu dever um mês, dois e no terceiro mês 

eu pagar os dois que eu tô devendo, eu devi, eu atrasei, não vamos esquecer 

de que esse município só paga em atraso, tem categorias aqui com 

retroativos de reajustes que ainda não receberam do ano passado e se 

brincar esse piso quando sair, talvez vocês não recebam porque eu nunca 

vi uma administração tão mal pagadora como essa, o sindicato sabe disso? 
Nós temos representação nessa casa do sindicato justamente alegando isso, 
pedindo providências aqui e não é só o INSS não, que é descontado de vocês 

e não é repassado e os consignados foram dois meses, tirando do 

contracheque de vocês aquela parcela que era pra pagar o empréstimo, mas 

não repassava pra o banco e por que que esse sistema só erra pra menos? 

Ô sistema, meu Deus. É lamentável minha gente é um descontrole essa 

administração, só paga atrasado, desconto indevidamente, recolhe e não 

repassa, aí vem aqui faz um remendo, eu pago um terço, mas daqui a três 

meses já vem o décimo terceiro, vai atrasar e vai atrasar, porque essa tem 

sido a praxe, mal pagador. Com relação a esse projeto da classe da 

enfermagem, da saúde, eu quero dizer uma coisa, hoje tá pedindo pra votar, 

vamos todos os vereadores vamos votar, porque realmente hoje é dia de 

festa, de parabéns, vocês vão ter o piso de vocês votado; Agora eu quero 

dizer uma coisa aqui a vocês, já era pra ter votado antes, isso não vai tirar 

o brilho da vitória de vocês hoje não, mas já era pra ter sido votado ontem, 

antes, essa casa esteve a vida toda pronta pra votar esse projeto, agora o 

executivo nunca mandou, que era pra ter sido votado antes e com relação 

a discrepância ai entre o técnico e o auxiliar, não cabe no projeto de 

indicativo resolver isso não; Sabe o que era que resolvia isso aí? Resolveria 

melhor se junto com esse próprio projeto do piso, viesse também um projeto 

do executivo reconhecendo o direito dos auxiliares, por que que não veio, a 

competência é dele e por que que ele não manda? Além dele ser da área e 

conhecer exatamente a situação de vocês, porque é que ele já não mandou 

P esse projeto pra reorganizar essa categoria, ah, vamos mandar um 

projetinho de indicação pra resolver isso? Não, vamos botar o dedo na 

ferida, vamos botar o dedo lá em quem não tá mandando a coisa certa, e 

pra concluir com relação a esse projeto, vamos esquecer realmente nós já 

poderia ter votado ontem, mas isso não vai tirar a vitória de vocês hoje. 

Como vereador Júnior perguntou qu gar também a vocês, estão de | 

P / s\ 
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acordo com esse projeto, nós podemos votar a favor desse projeto? 

Responderam Sim. Pronto entdo, era isso. Só pra encerrar, senhor 

presidente, com relação a CPI nós estamos diante da maior acusação de 

desvio de verbas e fraude de licitação da histéria de Penaforte e não sou eu 

vereador que estou fazendo isso e não é de iniciativa da camara, ja esta la 

no Ministério Publico, nao fui eu que disse foi o préprio denunciante de 

cerca de um milhao e meio desviados, ó fraude em licitacdo, maquinario da 

prefeitura usado, empresa laranja e a camara não pode se esquivar de 

investigar isso e como vereador Junior disse eu não recebo a critica de que 
eu estou falhando com minhas atitudes, por qué? Eu, Junior e Manoel 

Pereira, fora nós trés, qual vereador que ja apresentou uma dentincia contra 

esse prefeito ao Ministério Publico, agora nós trés ja apresentamos mais de 

dez, inclusive com varios inquéritos já instaurados. O meu papel aqui é o 
desempenho com afinco inclusive esta CPI esta sendo protocolada por nés. 

Então senhor presidente encerrando aqui, quando eu entrei nesta casa eu 

vi um quadro e eu pude ver aqui meu tio Oscar Ferreira Lima, foi vereador 

aqui em mil novecentos e sessenta e nove e desde lá a gente vem 

trabalhando por esse municipio, desde mil novecentos e sessenta e nove e 
eu gostaria de dizer aqui uma frase pra encerrar e que todos também 

pudessem ter essa frase consigo: Aquele que não conhece sua histéria não 

pode participar do seu presente e nem muito menos servir de parametro pra 

vocé. Senhor presidente muito obrigado. Oitavo orador o vereador Antdnio 
Alves Monteiro, boa noite a todos aqui presente, saudar o presidente da 
casa, colegas vereadores, funcionarios da casa, profissionais da educação 

em nome da professora Maria, profissionais da area de enfermagem em 
nome de minha tia Lila, meu boa noite a todos. Eu queria só trazer aqui 

meu apoio a esse projeto de indicação daqui da casa de autoria do 

presidente da câmara; é um projeto de indicação que como o nome ja diz 
não obriga, mas indica que o Poder Executivo possa elaborar, possa trazer 

para o municipio esse PCR que é o plano de carreira e remuneracéo desses 

profissionais, que com certeza já ha muito tempo vem nessa luta para 

conseguir realmente esses seus direitos, que a gente esta aqui indicando ao 

prefeito o que faz o poder legislativo, que faga isso que a nossa parte a gente 

está fazendo aqui. Eu queria aqui dizer aos profissionais da saude, da classe 
de enfermagem que isso não é apenas um aumento de salario, mas sim um 

degrau acima de muitos que a gente ainda pode conquistar e que todos aqui 

de acordo, esse projeto seria só apresentado hoje, mas a gente ja sabe que 

ele já vem com um certo atraso, ja é pra gente esta com esse projeto aqui 

ha uns meses atras, mas gragas a Deus ele chegou e na primeira 

oportunidade foi apresentado essa casa aqui hoje e se todos aqui forem de 

acordo a gente pode votar hoje para que néo atrase mais do que passou. Eu 

queria aqui também desde ja pedir a todos os vereadores em nome da casa, 

que assim que o projeto de lei for sancionado pelo executivo a gente ja 

solicite um requerimento em nome d/azs'a'õb informações de quando sera \ 
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pago o retroativo, já que a gente já vai mandando uma emenda alterando 

que será retroativo a onze de maio, para que todos façam sua programação, 

para que como assim o poder executivo na hora de pagar tem que ter uma 

programação, mas quem vai receber também é bom saber para que também 

se se programe com esses valores, eu queria mais agradecer a presença de 

todos e dizer que a casa fica muito feliz e honrada com a presença de todos 

vocês sempre em nossas reuniões aqui, muito obrigado, boa noite. NA 

ORDEM DO DIA: Requerimento nº 009/2023, foi concedido vistas ao 
vereador Mário Matias; Requerimento nº 011/2023, Projeto de Indicação 

nº 002/2023, Projeto de Lei do Executivo nº 014/2023 e Emenda nº 

001/2023, foram aprovados por unanimidade e os demais projetos seguem 

para as comissões. E como nada mais havia a tratar deu por encerrado os 

trabalhos desta que para constar eu Lessiana Ferreira de Lucena Santos, 

lavrei a pres ente ta que dep01s lida e aprovada foi assinada pelo Presidente, 

" Sº;%%jª PRESIDENTE 
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